
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 26 dias do mês de Março de 2010, às 09:30, no AUDITÓRIO DA PREFEITURA MUNICIPAL, do município, IMPERATRIZ, Estado MA, foi realizada a 3ª
Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) MARCELO VIRGINIO DE MELO representante do IBGE, com a
presença dos seguintes membros:

ALMIR VICTOR DA ANUNCIAÇÃO SOBRAL NETO - AGÊNCIA ESTADUAL DE DEFESA AGROPECUÁRIA - AGED
CAMILO LELIS DA CUNHA NETO - CORPO DE BOMBEIROS MILITAR
CELISMAR ARAÚJO DA SILVA AMORIM - FÓRUM - MINISTRO HENRIQUE DE LA ROQUE ALMEIRA - 6º COMARCA JUDICIAL
CLAUDIR PORCINIO - SECRETARIA MUNICIPAL DE COMUNICAÇÃO 
ECIA JANE MAGALHÃES NOVAIS - SECRETARIA DE SAÚDE
EDMILSON SANCHES - CAMARA MUNICIPAL DE VEREADORES
EDNALVA ALVES LIMA - UNIVERSIDADE ESTADUAL DO MARANHÃO - UEMA
ELDADES GOMES DE MACÊDO - IGREJA ASSEMBLEIA DE DEUS
FELIPE BATISTA CAVALCANTE - FUNDAÇÃO NACIONAL DO ÍNDIO - FUNAI
GIDEÃO RIBEIRO DE OLIVEIRA - CORREIOS
IRAMAR CÂNDIDO LIMA - PREFEITURA MUNICIPAL
JOSÉ FERNANDES DANTAS - PREFEITURA MUNICIPAL DE IMPERATRIZ/MA
JOSIMAR BARROS FERREIRA - SINDICATO DOS TRABALHADORES RURAIS DE IMPERATRIZ
LOURIVAL SOUSA SILVA - AGÊNCIA ESTADUAL DE PESQUISA AGROPECUARIA E EXTENSÃO RURAL DO MARANHÃO - AGERP/MA
MARISE DE SOUSA NOGUEIRA - BANCO DO NORDESTE DO BRASIL - S/A
RONALDO SPINDOLA - SEBRAE - Unidade de Imperatriz
WATSON ROBERT MACEDO SANTOS - INSTITUTO FEDERAL DO MARANHÃO

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município IMPERATRIZ e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
 O senhor presidente apresentou todos os trinta e um (31) membros da equipe de ACM's, ACS's e ACI do munícipio de Imperatriz.  Falou ainda dos objetivos
da CMGE aos novos membros, solicitando apoio para boa execução dos Censo Demográfico.      

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
O Senhor Chefe-Substituto do IBGE no Maranhão demonstrou o que foi discutido nas reuniões anteriores. O Coordenador da Subárea Censitária de
Imperatriz informou que para mais informações sobre as reuniões anteriores os membros poderiam consulta as atas destas reuniões no site do IBGE, na aba
do CENSO 2010.      

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
Foram entregues folderes para todos os membros presentes da comissão e esclarecidas as dúvidas surgidas.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Sim.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não há dúvidas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
O senhor presidente divulgou aos membros o PSS, demonstrando os benefícios de ser recenseador em termos de remuneração. Não houve distribuição de
cartazes e SPOT's pois a Coordenação de Subárea de Imperatriz já havia feito em momento anterior.



POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
O senhor presidente da comissão informou que o Subárea de Imperatriz estaria passando por e-mail o endereço dos postos de coleta na referida cidade.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
Foi solicitado aos membros presentes condicionadores de ar ou ventiladores, armários, mesas e cadeiras para uso nos postos de coleta, momento em que a
representante do poder judiciário (Celismar A. da S. Amorim) solicitou que o IBGE pudesse se dirigir a CEMAR, pois tal empresa havia substituído todos
condicionadores de ar do Forum de Imperatriz e que poderia esta emprestando os aparelhos substituídos. O membro da Assembleia de Deus (Pastor
Eldades Gomes de Macedo) afirmou que se reunirá com o pastor geral da Assembleia de Deus em Imperatriz para verificar o que cada igreja pode conceder
de mesas, cadeiras, armários e bancos. A prefeitura municipal informou que não há mobiliário disponível. 

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
O senhor presidente demonstrou as características da Pré-Coleta apresentando relatório de unidades estimadas a ser catalogadas por tal operação.
Demonstrou ainda a importância dos Sindicos e dos Presidentes de Associação de Moradores.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
A prefeitura municipal de Imperatriz informou que estará disponibilizando oito(08)vigias para dar segurança aos quatro postos de coleta do município,
principalmente para conservar os equipamentos de coleta. O representante da assessoria de comunicação do município recomendou que o Censo fosse
melhor realizado, pois ele acredita que a metodologia do IBGE precisa ser melhorada. O senhor presidente rebateu demonstrando de que maneira o IBGE
realiza tal demanda demográfica, apresentando os conceitos adotados e reconhecidos internacionalmente, apresentando a diferença de população
recenseada e  população entrevistada, os trabalhos do CNEFE e o tratamento dos domicílios fechados no fim dos trabalhos. O senhor representante da
câmara municipal fez também explanação sobre a medologia adotada pelo o IBGE, demonstrando que é a favor da mesma, e afirmou ainda que vem
enfrentando uma luta incansável em prol de promover a divisão de bairros do município, e esclareceu que a dificuldade é que os outros representantes  da
sociedade (prefeitura e outros)não estão dando tanto valor a essa demanda. Afirmou ainda que tais representantes só se preocupam com os dados de
quantidade pessoas, em função do seu impacto no FPM. Apresentou aos membros ainda que as informações censitárias poderiam ser melhor aproveitadas
se divulgadas por bairro e solicitou ainda que os convites da próxima reunião fossem entregues para todos os vereadores do município e para Academia
Imperatrizense de Letras. A representante da Universidade Estadual do Maranhão solicitou que o fim do Censo fosse disponibilizado/cedido alguns aparelhos
portáteis (PDA's) para uso nas atividades daquela universidade. Esteve presente também a estudante de contabilidade Raimunda Oliveira dos Santos, na
qual participava da reunião sem representar nenhum órgão.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Banco do Brasil, 
Banco da Amazônia, 
Secretaria Municipal de Educação, 
Sindicato dos Professores Públicos Municipais, 
INCRA, 
Igreja Católica (Paróquia São Francisco), 
Companhia Nacional de Abastecimento (CONAB), 
Sindicato Rural de Imperatriz (SINRURAL), 
Associação Médica de Imperatriz, 
FUNASA, 
Câmara de Dirigentes Lojistas de Imperatriz, 
Jornal O Progresso, 
TV Mirante, 
TV Nativa 
UFMA

Participantes do IBGE: 
Chefe Substituto do IBGE no Maranhão: SERGIO MOTTA
Coordenadora de Área de Imperatriz: MARIA LUZENIR UCHÔA DINIZ
Coordenador de Subárea de Imperatriz: WELLINGTON GEORGES COSTA DA SILVA



Coordenador de Subárea de Montes Altos: LEANDRO NUNES SAMPAIO
Toda equipe de Agentes Censitários de Imperatriz

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


